

2020年12月10日 星期四  
编辑:张 越 视觉设计:张 丹 校对:马 蒂

# 5天新增100万 美国新冠确诊病例破1500万

## 核心提示

美国约翰斯·霍普金斯大学新冠疫情统计数据显示,8日美国累计确诊病例数已超过1500万。美国确诊病例从3日突破1400万例到8日突破1500万例仅用时5天,增速创疫情暴发以来最高纪录。



12月8日,在洛杉矶,人们排队等待接受新冠病毒检测采样。

新华社发

美国权威流行病学专家日前在接受新华社记者采访时表示,近来美国病例增速连创新高,这与民众感恩节期间大量出行、聚会以及对疫情产生“疲劳感”而放松警惕有关。病例数不断激增使追踪感染者的密切接触者面临巨大困难,只有公众切实采取相关防控措施,疫情才有望逐步缓解。

美国疾病控制和预防中心8日公布的数据显示,7日全美报告新增新冠确诊病例186215例,新增死亡病例1532例,这是美国连续第30天单日新增确诊病例数超过10万。最近一周其单日新增新冠病例3次超过20万例。

美国《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目8日发布消息说,截至当天美国现有新冠住院患者达104600人,创疫情暴发以来最高纪录。

## 南非三季度经济强劲反弹

据新华社约翰内斯堡12月8日电(记者荆晶)南非统计局8日公布的数据表明,随着“封城”措施放宽,今年第三季度南非国内生产总值(GDP)环比增长13.5%。

统计局说,所有关键经济部门在第三季度都有增长,其中对GDP增长贡献最大的是制造业,其次是贸易与矿业,分别贡献16.2%、14.6%和11.8%。此外,“封城”等级降至最低一级后,民众开始出门消费,批发、零售以及车辆销售额都明显上升,也拉动了经济增长。

## 伊朗逮捕数名参与暗杀核物理学家人员

据新华社德黑兰12月8日电(记者夏晨)伊朗议长顾问侯赛因·阿米尔·阿卜杜拉希安8日说,伊朗安全部门已查明并逮捕数名参与暗杀该国核物理学家穆赫辛·法赫里扎德的人员。

伊朗学生通讯社当天援引阿米尔·阿卜杜拉希安的话说,实施暗杀行动的人将难逃法律制裁。

法赫里扎德11月27日在伊朗首都德黑兰附近遇袭身亡。伊朗认为此次暗杀行动背后有“明显的以色列责任”,并誓言为他复仇。

## 摩尔多瓦总理确诊感染新冠病毒

据新华社布加勒斯特12月8日电(记者林惠芬)基希纳乌消息:摩尔多瓦总理公顾问鲍里斯·哈雷亚8日说,摩总理扬·基库被确诊感染新冠病毒。

哈雷亚当晚在社交媒体上发布消息说,基库是在出现典型症状后接受新冠病毒检测的,基库将通过远程方式继续履行总理职责。

此前,摩内务部长和卫生部长等多名内阁成员先后被确诊感染新冠病毒。为遏制新冠疫情,摩尔多瓦自11月30日起进入公共卫生紧急状态,并将于明年1月15日结束这一状态。

## 苏联最后一任国防部长逝世

据新华社莫斯科12月8日电(记者张晓)据俄罗斯媒体8日报道,苏联最后一任国防部长叶夫根尼·沙波什尼科夫因感染新冠病毒在莫斯科逝世,享年78岁。

报道援引俄军事官俱乐部负责人尼古拉·杰里亚宾的话说,沙波什尼科夫的葬礼将在梅季希联邦军人纪念公墓举行。

报道援引俄医学界消息人士的话说,沙波什尼科夫因感染新冠病毒去世。

沙波什尼科夫生于1942年。1990年他被任命为苏联副国防部长兼空军总司令,1991年担任苏联国防部长,并被授予空军元帅称号。

“床垫坏了,我的第一反应就是去网上买个新的。”来自墨西哥的埃克托尔·拉腊兴奋地聊着他在新冠疫情期间的网购经历,“这实在是太方便了!”

拉腊的经历并非个例。今年3月以来,为遏制疫情蔓延,拉美各国纷纷采取社会隔离措施,呼吁民众保持社交距离,当地线上购物需求大幅增加,不少消费者首次尝试网购。电商行业在受疫情重创的拉美经济中逆势上扬。

美洲市场情报公司日前在拉美地区做的一项调查显示,49%的受访者表示疫情期间增加了网购开销,其中17%的人是首次尝试网购。

拉腊回忆说,他接触网购是因

为“嘴馋”。因疫情防控需要,墨西哥啤酒厂停工,商店里很快就买不到啤酒了,他只能去网上碰碰运气。

“我最终找到了一个卖啤酒的网站,买24瓶啤酒还能免运费,而且有很多商店里买不到的小众品牌。”拉腊激动地介绍自己发现的“新大陆”。5天后,快递员把一大箱啤酒送到了他家门口。从此,他爱上了网购。

南美零售超市品牌TIA厄瓜多尔分公司电商部经理卡洛斯·德尔加多表示,疫情不仅改变了拉美民众的消费习惯,同时也影响着销售模式,企业需要利用社交媒体等线上平台打通销路,留住老客户,开辟新客源。

## TIA在厄瓜多尔开设约250家实体店,受疫情影响其销售重心转移到线上,这一创新策略使该公司今年在厄瓜多尔的销售额和交易额均大幅增加。

记者 田睿

新华社北京12月9日电

## 乌克兰将向中小企业和个人提供经济援助

新华社基辅12月8日电(记者李东旭)据当地媒体8日报道,乌克兰总统泽连斯基日前签署法令,乌克兰将向中小企业和个人提供总规模达100亿格里夫纳(约合3.5亿美元)的经济援助。

乌克兰国际文传电讯社报道说,根据该法令,新冠疫情期间因隔离措施导致经济受损的乌克兰中

小企业和个人将获一次性经济援助,以减轻损失并稳定就业。此项援助计划覆盖人口将超过100万。

法令还规定,在疫情期间乌克兰政府将为部分中小企业和个人提供税收减免、优惠贷款等优惠政策。

据乌克兰央行预测,受疫情冲击,乌今年经济将萎缩6%。

## 墨西哥政府公布全国新冠疫苗接种计划



12月8日,在墨西哥首都墨西哥城,墨总统洛佩斯在新闻发布会上讲话。墨西哥政府8日公布全国新冠疫苗接种计划。墨卫生部副部长洛佩斯-加特利当天表示,墨政府计划于12月第三周启动全国疫苗接种计划,将免费接种方式分5个阶段开展。根据该计划,将优先为参与抗疫的医务人员及老年人等高感染风险人群提供接种服务。墨西哥国防部和海军将参与疫苗的保管与分发工作。

新华社发

## 新西兰各旅游胜地就业低迷

据新华社惠灵顿12月9日电(记者卢怀谦 郭磊)新西兰统计局9日公布的数据显示,受新冠肺炎疫情影响,入境游客人数大幅下降,今年第三季度各旅游胜地的就业数据出现明显萎缩,运输业、餐饮业等行业尤其明显。

新西兰统计局分析员苏·查普曼表示,下降的主要原因是入境游

客人数大幅下降和政府工资补贴计划终结。

新西兰统计局此前的数据显

示,受疫情影响,新西兰入境游客

人数大幅下降。

今年4月至9月,入境游客

同比减少140万人次,对新西兰

运输业、餐饮酒店业等行业影响

较大。

## 西班牙一动物园4头狮子感染新冠病毒

西班牙巴塞罗那兽医服务部12月8日说,巴塞罗那动物园4头狮子感染新冠病毒。这是全球迄今已知第二起大型猫科动物感染新冠病毒。

染病狮子是一头4岁公狮和3头均为16岁的母狮。饲养员留意到它们出现轻微症状,随后以聚合酶链式反应(PCR)方式为它们做新冠病毒检测,结果呈阳性。

兽医服务部门确认,巴塞罗那动物园两名工作人员近期确诊感染新冠病毒,当局正在调查这4头

狮子的感染路径。

巴塞罗那动物园说,这4头狮子症状类似患普通流感,接受消炎治疗,状态良好,没有与动物园内其他动物接触。工作人员正密切跟踪它们的情况。

美国纽约布朗克斯动物园5只老虎和3头狮子今年早些时候感染新冠病毒。巴塞罗那动物园已经联系布朗克斯动物园的兽医专家,共同探讨大型猫科动物感染新冠病毒的应对。

雪琳 据新华社微博特稿

## 美国制裁伊朗官员和一所大学

据新华社华盛顿12月8日电(记者刘品然)美国政府8日宣布对伊朗一名官员和一所大学实施制裁,理由是他们与伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”有关联。

根据声明,受制裁方在美国境内或受美方控制的资产将被查封,美国公民不得与其进行交易,外国金融机构或个人与受制裁方进行交易或向其提供支持也将面临被制裁风险。

美国政府2019年4月将伊朗伊斯兰革命卫队及其下属“圣城旅”列为恐怖组织。

## 意大利遭遇大雪天气



12月8日,在意大利贝卢诺的法尔卡代,除雪车在清除道路上的积雪。贝卢诺当日遭遇大雪天气。

新华社发